

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 21.09.2017

Sitzungsort:	Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 Erfurt-Tiefthal
Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	21:30 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Herr Teubner
Schriftführer/in:	Frau Angermann

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 17.08.2017	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- sung- Micky Maus Club e.V.	2001/17
5.2.	Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- sung- Fitness Verein e.V., Abt. Familiensport	2002/17

- 5.3. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Herausgabe Ortsteilzeitung **2003/17**
- 5.4. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung
- 6. Ortsteilbezogene Themen
- 6.1. Anpassung Verkehrsorganisation Eselshöhle
- 7. Informationen

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Ortsteilbürgermeister Herr Teubner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser verfahren.

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 17.08.2017

Die Niederschrift ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

Im Rahmen der Protokollkontrolle gibt Herr Teubner folgende Informationen an den Ortsteilrat weiter:

Radweg:

Nach Auskunft des Amtes für Landentwicklung und Flurneuordnung verlaufen die Arbeiten zur Planung des kombinierten Wirtschaft- und Radweges planmäßig. Der notwendige Grundstücks austausch wird aber nicht vor 2018 erfolgen.

Parkordnung:

Nochmalige Gespräche haben zu einer weitest gehenden Einhaltung der angeordneten Parkordnung in der Alten Mühlhäuser Straße geführt.

In diesem Zusammenhang wird aber von Mitgliedern des Ortsteilrates darauf hingewiesen, dass zunehmend auf Gehwegen geparkt wird, obwohl keine Berechtigung dafür besteht und infolge dessen Fußgänger auf die Fahrbahn ausweichen müssen. Auch liegen Beschwerden zur wieder zunehmenden Nutzung des Wirtschaftsweges in Richtung Gispersleben durch Autos und Quads vor, obwohl diese zur Nutzung für den allgemeinen Verkehr gesperrt sind. Beide Probleme sollen in der Ortsteilzeitung angesprochen und an die Vernunft der Fahrzeugführer appelliert werden. Kontrollen und eine Zufahrtssperrung an den Wirtschaftswegen wären die Konsequenzen, wenn dieser Appell nicht fruchtet.

Bolzplatz:

Im Rahmen des letzten Firmenstammtisches wurde der genaue Ablauf zur Aufstellung der Pfosten und Zaunsfelder besprochen. Diese Arbeiten können aus Sicherheitsgründen nur von Fachkräften ausgeführt werden. Für die dann anstehende Hilfs- und Malerarbeiten zum Witterungsschutz sollen Helfer gezielt angesprochen werden. der Abschluss der Arbeiten ist für dieses Jahr geplant.

Remise:

Der Nutzungsvertrag ist unterschrieben und die Übergabe an den Förderverein ist erfolgt.

Denkmal:

Der Schützenverein war vor einem Jahr an den Ortsteilrat herangetreten und hatte den Wunsch geäußert, in Tiefthal ein Denkmal für Kriegsoffer aufzustellen. Seitens des Ortsteilrates wurde diese Anliegen unterstützt: gemeinsam wurde eine Fläche ausgesucht, mit dem Fachamt die rechtlichen Bedingungen zur Nutzung der Fläche geklärt. Das Fachamt unterbreitete einen Gestaltungsvorschlag, Herr Teubner vermittelte den Kontakt zum Steinbruch, um den Stein dort auszusuchen. In dieser Vorbereitungsphase stellten sich allerdings auch Probleme mit der Regenwasserabführung der angrenzenden Grundstücke heraus. Nach Vorliegen der endgültigen Fassung der Nutzungsvereinbarung für die Fläche sah sich der Schützenverein außerstande, die Haftungsregelungen für Schäden zu übernehmen und die mit der Denkmalaufstellung verbundenen Probleme zu lösen. Nach einem diesbezüglichen Gespräch mit dem Vereinsvorsitzenden sieht Herr Teubner die Umsetzung mittlerweile ebenfalls sehr kritisch und spricht sich dafür aus, die Bemühungen für ein solches Denkmal einzustellen. Er stellt diese Auffassung zur Diskussion. Der Ortsteilrat schließt sich dieser Auffassung an. Das Fachamt soll informiert werden. Im Rahmen der Umlegung soll versucht werden, diese Fläche privat zuzuordnen.

Sparkassenförderung:

Die Anfrage nach möglichen Förderprojekten wird kommen. Bitte um Rückmeldung direkt an die zuständige Sachbearbeiterin im Bereich Ortsteile und Ehrenamt mit: Name des Vereins, geplantes Projekt und beantragte Summe.

bestätigt Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

4. Einwohnerfragestunde

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt.

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Der Ortsteilrat wird über den aktuellen Stand der finanziellen Mittel nach §§4 und 16 informiert. Hinsichtlich der §4 Mittel ist eine Aussage zur möglichen Verwendung besonders dringend, da mit dem Wegfall der Denkmalaufstellung sich auch ein Mitteleinsatz dort erübrigt hat.

Bezüglich der Mittel nach §16 wurden kurzfristig Anträge des Micky Maus Clubs sowie der Abteilung Familiensport des Fitnessvereins übergeben. Außerdem soll die Finanzierung einer Ausgabe der Ortsteilzeitung abgesichert werden, da hier momentan ein finanzieller Engpass besteht. In Anbetracht der fortgeschrittenen Zeit beantragt Herr Teubner die Beratung und Beschlussfassung in Dringlichkeit, um die Umsetzung der Maßnahmen zu gewährleisten. Der Ortsteilrat stimmt der Dringlichkeit zu.

Der Micky Maus Club hat für die Ausgestaltung einer Bastelstrecke sowie für den Auftritt des Weihnachtsmannes zum Tiefthaler Weihnachtsmarkt, der kleine Präsente an die Kinder verteilen soll, finanzielle Mittel in Höhe von 250,00 EUR beantragt.

Die Abteilung Familiensport des Fitnessvereins Tiefthal benötigt Kleingeräte und Sportbänke und hat dafür eine Unterstützung in Höhe von 200,00 EUR beantragt.

Seitens des Fördervereins wird um Unterstützung bei der Finanzierung einer Ausgabe der Ortsteilzeitung gebeten.

Den vorliegenden Anträgen stimmt der Ortsteilrat in dieser Höhe zu. Die verfügbare Restsumme soll der Ortsteilzeitung zugutekommen.

5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Micky Maus Club e.V. 2001/17

beschlossen Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

Der Micky Maus Club Tiefthal e.V. erhält gem. §17 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 250,00 EUR für die Ausrichtung einer Bastelstrecke und den Besuch des Weihnachtsmannes zum Tiefthaler Weihnachtsmarkt.

5.2. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Fitness Verein e.V., Abt. Familiensport 2002/17

beschlossen Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

Der Fitness Verein Tiefthal e.V. erhält gem. §17 Anlage 5 (Ortsteilverfassung) der Hauptsatzung der Stadt Erfurt für seine Abteilung Familiensport 200,00 EUR zur Anschaffung von Kleinsportgeräten und Sportbänken.

5.3. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Herausgabe Ortsteilzeitung 2003/17

beschlossen Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

1. Für die Herausgabe der Ortsteilzeitung "Tiefthaler Blick" werden gem. §18 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 536,42 EUR zur Verfügung gestellt.

2. Mit der finanziellen Abwicklung wird der Förderverein Tiefthal e.V. beauftragt.

5.4. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung

Nach §4 stehen 5.476,50 EUR zur Verfügung. Es war geplant, dieses Geld nach der Aufstellung des Kriegsofenderdenkmals für die Sanierung des davorliegenden Fußweges zu verwenden. Das hat sich zerschlagen.

In der Diskussion spricht sich der Ortsteilrat in der Reihenfolge der Nennung für folgende Maßnahmen aus und bittet um Absprache mit den Fachämtern:

1. Befestigung einer Wendestelle im Kühnhäuser Weg

2. Anschaffung neuer Küchenmöbel und elektrischer Geräte für die Bürgerhausküche
3. Fortführung der Ausstattung mit Verdunklungsrollos im Bürgerhaus

6. Ortsteilbezogene Themen

6.1. Anpassung Verkehrsorganisation Eselshöhle

Das Sachgebiet Verkehrsorganisation der Abteilung Verkehr im Tiefbau- und Verkehrsamt informiert über eine geplante Änderung der Verkehrsorganisation im Bereich Eselshöhle und bittet um Stellungnahme des Ortsteilrates. Die Anpassung ist erforderlich, weil die Straße "Zur Eselshöhle" nun dem öffentlichen Verkehr gewidmet wurde. Die Abt. Straßenunterhaltung hat für dieses Gebiet eine max. mögliche Fahrzeuglänge von 9 m angegeben. Außerdem wird der verkehrsberuhigte Bereich bis zur Kirche erweitert. Grund sind die fehlenden Fußwege.

Der Ortsteilrat nimmt diese Anpassungen zustimmend zu Kenntnis.

7. Informationen

Es wird um Kontrolle folgender Bäume gebeten:

- Elxleber Weg Ortsausgang Richtung Friedrichsdorf: abgestorbene Kirschbäume
- Alte Mühlhäuser Straße: an dem alten Kastanienbestand befinden sich große trockene Äste
- Trauerweide Bachstraße, gegenüber Brunnen, behindert die Sicht

Die Ampel am Fußgängerüberweg in Kühnhausen ist für Fahrzeuge aus Richtung Tiefthal schlecht einsehbar. Kann man mit einer technischen Lösung, z.B. gelbes Blinklicht als Achtungszeichen, auf eine Grünschaltung für Fußgänger hinweisen.

Erneut wird um die Aufstellung eines Stop- Schildes an der Abfahrt von der B4 aus Richtung Elxleben gebeten. Trotz dicker weißer Haltelinie auf der Straße wird von den Mitgliedern des Ortsteilrates übereinstimmend von mehreren "brenzligen" Situationen berichtet, weil Fahrzeugführer diese nicht wahrnehmen. Dazu kommt auf Grund der Kurve in Richtung Kühnhausen eine eingeschränkte Sicht, die ein Anhalten unbedingt erforderlich macht.

Die Böschung unterhalb der Eselshöhle sieht nach Meinung des Ortsteilrates instabil aus. Um Kontrolle wird gebeten.

Es wird um Auskunft darüber gebeten, was mit der Baumscheibe vor dem Haus Am Weißbach 3 erfolgt- Neupflanzung oder Pflasterung.

gez. Teubner
Ortsteilbürgermeister

gez. Angermann
Schriftführerin